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Εν Ιερά Πόλει Μεσολογγίου, τη  10η  Μαρτίου  2014 

 
Δ Ε Λ Τ Ι Ο Ν   Τ Υ Π Ο Υ  

 
Επετειακό γραμματόσημο για τον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό 

 

Στην  πόλη  του  Θέρμου  και  στον  Ιερό  Ναό  Κοιμήσεως  Θεοτόκου 
εορτάστηκε με λαμπρότητα η Κυριακή της Ορθοδοξίας, όπου ιερούργησε 
και προέστη της λιτανευτικής πομπής για την επέτειο της αναστηλώσεως 
των  Ιερών  Εικόνων  ο  Σεβασμιώτατος  Ποιμενάρχης  μας, Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, την Κυριακή 9 Μαρτίου 2014. 

Αμέσως μετά την Θ. Λειτουργία πραγματοποιήθηκε εκδήλωση κατά 
την  οποία  παρουσιάστηκε  το  επετειακό  γραμματόσημο που  εξέδωσαν 
τα  Ελληνικά  Ταχυδρομεία  με  θέμα  τον  Άγιο  Κοσμά  τον  Αιτωλό  εξ 
αφορμής της συμπληρώσεως 300  ετών από τη γέννησή του. Η  εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στο Σεμιναριακό–Πολιτιστικό Κέντρο του Δημαρχείου 
Θέρμου,  την  οποία  διοργάνωσαν  η  Ιερά  Μητρόπολη  Αιτωλίας  και 
Ακαρνανίας, ο Δήμος Θέρμου και τα ΕΛ.ΤΑ.   

Σημαντική  ήταν  η  προσέλευση  του  κόσμου  στην  εκδήλωση,  όπου 
παραβρέθηκαν:  ο  Σεβ/τος  Μητροπολίτης  Αιτωλίας  και  Ακαρνανίας  κ. 
Κοσμάς,  ο  Δήμαρχος  Θέρμου  κ.  Θεόδωρος  Πορφύρης,  ο  Πρόεδρος  του 
Διοικητικού  Συμβουλίου  και  Διευθύνων  Σύμβουλος  των  ΕΛ.ΤΑ.  κ. 
Κωνσταντίνος Μελαχροινός. Επίσης  προσήλθαν:  Βουλευτές  του Νομού 
Αιτωλ/νίας,  ο  Περιφερειάρχης  Δυτικής  Ελλάδος,  ο  Αντιπεριφερειάρχης 
Αιτωλ/νίας,  ο  Υποδιοικητής  Αστυνομικής  Διευθύνσεως  Ακαρνανίας,  ο 
Διοικητής  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας  Αγρινίου,  ο  Διοικητής  του 
Αστυνομικού  Τμήματος  Θέρμου,  πολιτευτές,  εκπαιδευτικοί,  εκπρόσωποι 
αρχών, φορέων και συλλόγων της περιοχής. 

Κατά την έναρξη προβλήθηκε DVD με τίτλο «Ο Εθναπόστολος Άγιος 
Κοσμάς  ο  Αιτωλός–  Βίος  –  Διδαχές  –  Λόγοι»  που  ετοίμασαν  το  Κέντρο 
Ενότητος και Μελέτης – Προβολής των Αξιών μας «Ενωμένη Ρωμηοσύνη» 
και ο τοπικός Τηλεοπτικός Σταθμός «Αχελώος TV».  
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Στη  συνέχεια,  χαιρετισμό  απηύθηναν:  ο  Δήμαρχος  Θέρμου,  ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης  μας  και  ο  Διευθύνων  Σύμβουλος  ΕΛ.ΤΑ., 
ενώ  η  υπεύθυνη  Δημοσίων  Σχέσεων  των  ΕΛΤΑ  παρουσίασε  την  έκδοση 
του γραμματοσήμου.  Τέλος,  ο Αρχιερατικός Επίτροπος Θέρμου ανέπτυξε 
την  ομιλία  του,  κάνοντας  αναφορά  στη  ζωή,  την  προσωπικότητα  και  το 
έργο του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού.  

Ο  Δήμαρχος  Θέρμου  κ.  Πορφύρης  κατά  την  ομιλία  του,  μεταξύ 
άλλων,  ανέφερε  ότι  «η  περιοχή  του  Θέρμου  αισθάνεται  τιμή  και 
υπερηφάνεια γιατί είναι ο τόπος απ’ τον οποίο ξεκίνησε τη δράση του ο Άγιος 
Κοσμάς ο Αιτωλός, εδώ γεννήθηκε και εδώ μεγάλωσε. Το μορφωτικό, εθνικό 
και  ιεραποστολικό  του  έργο  υπήρξε  τεράστιο  και  η  προσφορά  του  στο 
σκλαβωμένο  Γένος  μεγάλη,  καθώς  κατόρθωσε  με  το  κήρυγμά  του  να 
σταματήσει  τον  εξισλαμισμό  και  αφελληνισμό  του  Γένους.  Τέλος  με  το 
μαρτυρικό του αίμα πότισε το δένδρο της λευτεριάς και της Ορθοδοξίας». 

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Κοσμάς κατά τον χαιρετισμό 
του ανέφερε μεταξύ άλλων  τα  εξής:   «Στεκόμαστε με πολύ  ευγνωμοσύνη 
και  σεβασμό  μπροστά  στη  μορφή  του  Αγίου  Κοσμά  του  Αιτωλού.  Ο  Άγιος 
Κοσμάς  υπήρξε  ο  αναμορφωτής  της  Πατρίδος  κι  αυτός  που  διέσωσε  την 
ταυτότητα του Γένους μας, προσέφερε και προσφέρει ιδανικά και αξίες. 

»Να  ευχηθούμε  ο  Άγιος  Κοσμάς  να  στερεωθεί  και  να  εδραιωθεί  στις 
καρδιές  όλων  των  Ελλήνων,  όχι  συναισθηματικά,  αλλά  ως  Πατέρας  της 
Εκκλησίας,  γιατί  υπήρξε  ένας  σύγχρονος  Πατέρας  της  Εκκλησίας,  που 
κήρυξε και μετέδωσε το Ευαγγέλιο, το οποίο αποτελεί το Φως του Χριστού 
σε  όλο  τον  κόσμο. Ο Άγιος Κοσμάς προσφέρει Φως Χριστού  στην κοινωνία 
και στην οικογένεια, την οποία η πολιτεία σήμερα κοντεύει να τη διαλύσει. 
Προσφέρει Φως Χριστού  στη  νεότητα,  διδάσκοντας  το Χριστό  στα  σχολεία 
που ίδρυσε. Σήμερα βγάζουμε το Χριστό από τα σχολεία, κατεβάζοντας τις 
εικόνες  του  Χριστού  από  τις  αίθουσες  και  υποβιβάζοντας  το  μάθημα  των 
Θρησκευτικών.  Περιμένουμε  και  ζητούμε  από  τους  πολιτικούς  μας  να 
αντιδράσουν.  Ζητούμε  από  τους  βουλευτές  μας  να  υψώσουν  φωνή 
διαμαρτυρίας μέσα στην Ελληνική Βουλή. Να αντιδράσουν σε όλες αυτές τις 
προσπάθειες,  στις  φωνές  και  στα  νομοθετήματα  που  είναι  αντίθετα  με  το 
μήνυμα και τα ιδανικά του Αγίου Κοσμά. (…) 
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»Επιτρέψτε  μου  να  συγχαρώ  και  να  ευχαριστήσω  τον  αξιότιμο  κ. 
Δήμαρχο του Θέρμου, τους συνεργάτες του, αλλά και όλους τους κατοίκους 
του Θέρμου για την τιμή και την αγάπη που αποδίδουν στον Άγιο Κοσμά. 

»Να  συγχαρώ  ιδιαιτέρως  τα  Ελληνικά  Ταχυδρομεία  για  την 
πρωτοβουλία  τους  αυτή,  με  την  οποία  ταξιδεύουν  την  μορφή  του  Αγίου 
Κοσμά σε όλο τον κόσμο, σε όποιον τόπο φθάσει αυτό το γραμματόσημο». 

Κατά  τον  δικό  του  χαιρετισμό  ο  Πρόεδρος  του  Δ.  Σ.  και  Διευθύνων 
Σύμβουλος  ΕΛ.ΤΑ.  κ.  Κωνσταντίνος  Μελαχροινός,  εξήγησε  γιατί 
αποτυπώθηκε  η  μορφή  του  αγίου  Κοσμά  σε  ένα  γραμματόσημο: 
«Αποφασίσαμε  να αποτυπώσουμε  τη μορφή  του Αγίου Κοσμά γιατί  υπήρξε 
πολύ σύγχρονος σε σχέση με την εποχή του και γιατί στα σχολεία τα οποία 
ίδρυσε διδάσκονταν η ελληνική γλώσσα. Ο Άγιος Κοσμάς υπήρξε πατριώτης, 
υπήρξε και επαναστάτης, διότι δεν υπέκυψε σε εγχώριες και ξένες πιέσεις 
και έφθασε τον αγώνα του μέχρι τη θυσία». 

Ακολούθως  τον  λόγο  έλαβε  η  υπεύθυνη  Δημοσίων  σχέσεων  των 
ΕΛΤΑ κα Ελένη Κοντού, ανέφερε ότι το εν λόγω γραμματόσημο, το οποίο 
έχει ιδιαίτερη συλλεκτική αξία και τυπώθηκε σε 100,000 αντίτυπα, δόθηκε 
στην  κυκλοφορία  στις  17/2/2014  και  θα παραμείνει  στην  κυκλοφορία  για 
ένα χρόνο. Η απεικόνιση του Αγίου Κοσμά προέρχεται από το ψηφιδωτό 
που  κοσμεί  την  είσοδο  της  ομώνυμης  Ιεράς  Μονής  Μεγάλου  Δένδρου 
Θέρμου, στην γενέτειρα του Αγίου. 

Επιπλέον,  επειδή  όλο  το  έργο  του  Αγίου  ήταν  συνδεδεμένο  με  την 
Παιδεία,  έγινε  εκτύπωση  ενός  τετραδίου,  το  οποίο  περιλαμβάνει  (σε 
ένθετο)  ιστορικά  στοιχεία  για  τον  τόπο  γεννήσεως  του  Αγίου  Κοσμά. 
Επίσης,  τυπώθηκαν  εικονογραφημένοι  φάκελοι  (6.000  σετ)  της  πρώτης 
ημέρας  κυκλοφορίας.  Οι  φάκελοι  που  διατέθηκαν  κατά  την  εκδήλωση, 
έφεραν  το  Γραμματόσημο  και  την  σφραγίδα  των  ΕΛΤΑ  Θέρμου  με 
ημερομηνία 09/03/2014, που καθιστά ιδιαίτερα συλλεκτική την αξία τους. 

Ο Αρχιερατικός Επίτροπος Θέρμου αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, κατά 
την  ομιλία  του,  τόνισε  ότι  ο  λόγος  του  Αγίου  Κοσμά  δεν  ανήκει  στο 
παρελθόν,  αλλά  είναι  σύγχρονος,  όπως  άλλωστε  και  ό  λόγος  του  κάθε 
Αγίου  της  Εκκλησίας  μας.  «Σήμερα  μέσα  από  αυτό  το  γραμματόσημο 
προβάλλεται σε παγκόσμιο επίπεδο η μορφή του Αγίου, αλλά το Θέρμο έχει 
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το  ιδιαίτερο  προνόμιο  να  σεμνύνεται  και  να  υπερηφανεύεται  γιατί  εδώ 
γεννήθηκε ο Άγιος, εδώ έζησε τα πρώτα του χρόνια και εδώ ανατράφηκε. Το 
μαρτυρούν  το  χωριό  του,  το Μέγα Δένδρο,  όπου  βρίσκεται  το πατρικό  του 
σπίτι. Το μαρτυρούν τα γύρω Μοναστήρια, στα οποία έτρεχε ως διψασμένη 
έλαφος για να ξεδιψάσει και να διδαχθεί από τα γράμματα και τα  νάματα 
της  ελληνικής  παιδείας  και  της  ορθοδόξου  πίστεως»,  ανέφερε  μεταξύ 
άλλων ο π. Θεόκλητος και συνέχισε:  

«Ίσως κάποιοι  να θεωρούν  ότι  ο Άγιος Κοσμάς ήταν  ένας αγράμματος 
καλόγερος,  αλλά  δεν  είναι  έτσι. Ο άγιος Κοσμάς  κατείχε  όλη  τη μόρφωση 
της εποχής εκείνης και επιπλέον μέσα από την αγιασμένη ζωή του, μέσα από 
τη  νοερά  προσευχή  φωτίσθηκε,  αγιάσθηκε  και  έγινε  σκεύος  εκλογής...  κι 
έφερε επί 20 χρόνια το μήνυμα του Ευαγγελίου σε όλη την ελληνική γη (…)! 
Τα  Ελληνικά Ταχυδρομεία  σήμερα,  με  την πρωτοβουλία  τους  αυτή,  τιμούν 
ένα  ταχυδρόμο,  τον  ταχυδρόμο  του  Ευαγγελίου  του Θεού.  Επί  20  χρόνια  ο 
Άγιός  μας,  ο  Ταχυδρόμος  της  Αγάπης  του  Θεού,  μετέφερε  το  μήνυμα  του 
Θεού στον κόσμο». 

Πριν  το  τέλος  της  εκδηλώσεως,  ο  Διευθύνων  Σύμβουλος  ΕΛ.ΤΑ.  κ. 
Κων. Μελαχροινός προσέφερε στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας και 
στον Δήμαρχο από έναν πίνακα με το εν λόγω γραμματόσημο του Αγίου 
Κοσμά,  ενώ  στον  Αρχιερατικό  Επίτροπο  μια  ειδική  εκτύπωση  του 
φάκελου της πρώτης ημέρας κυκλοφορίας.  

Ο  Σεβασμιώτατος  προσέφερε  στον  κ.  Μελαχροινό  ένα  Λεύκωμα  –
«Ανθολόγιο Κειμένων για το έργο του Αγίου Κοσμά» από τις  εκδόσεις 
της  Ιεράς  Μητροπόλεώς  μας,  ενώ  παραλαμβάνοντας  τον  πίνακα, 
ανακοίνωσε  ότι  η  φετεινή  πανήγυρη  του  Αγίου,  στις  24  Αυγούστου,  θα 
είναι  λαμπρότερη  και  η  Ιερά  Μητρόπολη  Αιτωλίας  και  Ακαρνανίας 
προγραμματίζει  σειρά  εκδηλώσεων  για  να  τιμήσει  τον  προστάτη  και 
πολιούχο της Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό.  

 

Εκ  του  Γραφείου  Τύπου  και  Επικοινωνίας  
της  Ιεράς  Μητροπόλεως 
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